

Svjetska razina poslovanja

FV 14/12, 95

S vlastitim tehničkim rješenjima riječki RAI stekao je ugled i na svjetskim tržištima

S prometom od pet milijuna DEM koji će, prema očekivanjima, ostvariti u ovoj godini uz samo desetak stalno uposlenih i s brojnim vanjskim suradnicima, Riječki akustični inženjering (RAI) u samom je vrhu hrvatskih poduzetničkih tvrtki. Ugled i izvan granica Hrvatske stekao je velikim brojem primijenjenih rješenja otklanjanju buke i vibracija, te na poslovima izolacije i drugim inovacijama diljem Europe.

Kvalitetom svojih originalnih rješenja, korektnim odnosom prema svim poslovnim partnerima u Hrvatskoj i izvan nje s kojima je poslovao, RAI je izazvao interes i predstavnika Agencije američke vlade za pomoć Hrvatskoj i našao se u programu internacionalne obuke i suradnje koji će početi u ožujku iduće godine u Washingtonu.

Svoja dva najnovija proizvoda - izolirana sigurnosna vrata i suhomontažne plivajuće podove - koji su već prihvaćeni na domaćem tržištu a namijenjeni su i izvozu, RAI će posredstvom graditelja uključiti i u obnovu Hrvatske.

- Oba su proizvoda znatno kvalitetnija od postojećih klasičnih rješenja, njihova je ugradnja brža i jednostavnija, omogućuje znatne uštede energije i te im prednosti

otvaraju vrata za primjenu u svim dijelovima zemlje. Rješenja smo našli u dugogodišnjem iskustvu gradnje brodova, gdje se na najjednostavniji način mora postići najviša kvaliteta u izolaciji buke i sprečavanju gubitka toplinske energije. Smatramo, inače, da se mnoga rješenja iz brodogradnje mogu veoma uspješno primijeniti i u graditeljstvu, i to bi za graditelje trebao biti novi izazov.

Smatramo da će se i naša izolirana ulazna vrata primijeniti u obnovi Hrvatske i BiH jer su primjenljiva za sve stambene prostore, jamče tri puta veću toplinsku i dva puta veću akustičnu izolaciju a mogu jednostavno zamijeniti i postojeća klasična vrata. Tvrdimo da se njihova ugradnja može otplatiti u deset godina korištenja i jeftinija su od klasičnih pred kojima imaju značajne prednosti. Primjenom suhomontažnih plivajućih podova osigurava se kvalitetna toplinska i hidroizolacija a njihova je cijena oko 15 posto niža od klasičnih - kaže inž. Radivoj Bošnjaković, direktor RAI-a.

Riječki akustični inženjering jedno je od prvih poduzeća u Hrvatskoj koje je provelo privatizaciju i nastavilo krupnim koracima nizom svojih patenata i inovacija osvajati Europu. Dvadesetak godina uspješno se bavi istraživanjem ulažući svake godine po-

zamašna sredstva u razvoj na području akustičnoga inženjeringa i izolacije. Njegove su referencije kvalitetno otklonjena buka i vibracija u oko 1500 objekata u čak pet europskih zemalja. Reducirali su buku u tridesetak hidrocentrala i termoelektrana, učinili su to i u željezari Jesenice u Sloveniji te u sličnim proizvodnim objektima u Češkoj i Slovačkoj, a akustički su zaštili više od 50 rtv studija, glazbenih i kazališnih prostora, sprotskih objekata, itd. U to su vrijeme primijenili svoje proizvode i na šezdesetak brodova u gradnji u hrvatskim brodogradilištima a iz brodskog programa imaju već ugovoreni novi posao vrijedan oko 2,5 milijuna DEM.

- Brodogradnji pridajemo posebnu pozornost, iako su to ulaganja koja se ne vraćaju u kratko vrijeme. U naš smo sadašnji brodski program uložili stotinu tisuća DEM za ateste i prototipove a vrijednost samo naše opreme po brodu je oko 300.000 DEM. Nastojimo nadoknaditi "čekanje" na ta uložena sredstva primjenom svojih proizvoda i na drugim područjima, ali brodogradnju ne napuštamo objašnjava inž. Bošnjaković.

G. RADIVOJEVIĆ